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ВСТУП 

 

Практичні заняття з курсу «Сучасний танець» проводяться з музичним 

супроводом, що має важливе значення для розвитку музикальності студентів -  

хореографів. Специфічною ознакою танцювального мистецтва є органічний 

зв’язок його мови з мовою музики. Адже танець і музика мають спільну сферу 

виразності, до складу якої входять: динаміка, темпи, ритми, інтонації, акценти, 

прискорення, уповільнення тощо. На заняттях з сучасного танцю з перших 

кроків навчання студенти сприймають музику в її зв’язку з рухом. Тому вкрай 

важливо відразу сформувати правильне уявлення про принципи й 

закономірності цього зв’язку, надати студентам знання, щодо музичного 

супроводу та вміння аналізувати і вірно розкладати його на фрази, речення, 

періоди. 

     Якість музичних творів, які супроводжують виконання рухів сучасного 

екзерсису, має першорядне значення. Саме тому хореограф повинен бути 

музично освіченим, володіти необхідним комплексом знань про закономірності 

музичних форм і мати розвинутий художній смак.  

     У пропонованих методичних рекомендаціях розглядаються  особливості 

музичного супроводу основних рухів модерн-джаз танцю, надаються нотні 

приклади їх музичного оформлення, більшість яких скопійовано з інтернет 

сайтів (електронні адреси вказані в списку використаних джерел). 

     Методичні рекомендації складено для самостійної роботи студентів з 

музичним оформленням практичних занять з сучасного танцю. 
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ОСОБЛИВОСТІ МУЗИЧНОГО СУПРОВОДУ ЗАНЯТЬ З СУЧАСНОГО 

ТАНЦЮ 

 

     Основним завданням музичного оформлення рухів сучасного танцю є 

розвиток музичності танцюристів, а саме, розвиток вже з першого року 

навчання музичного смаку, ритмічності, розуміння невід’ємності танцю від 

музики, взаємозв’язку окремих елементів музичного твору і танцю. 

     Музичне оформлення сучасного танцю повинно допомагати танцюристам                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

опановувати технічні навички хореографії і в цей же час прищеплювати їм 

усвідомлене відношення до конструктивних особливостей музичного твору – 

вміння відрізняти музичну фразу, речення, період, а також відрізняти музичний 

супровід кожного стилю сучасного танцю. Розуміння конструктивної основи 

музичного твору і відповідність його структурі рухів в танці повинні 

допомагати хореографам розбиратися в спільності змістовного значення музики 

і танцю.  

     Танцювальна музика має представляти собою своєрідну програму, яка 

посилює і зумовляє рухи і гру танцюриста. Хореографія і музика споріднені як 

мистецтва, що розвиваються у часі. Тому в обох мистецтвах велике значення у 

створенні образів має ритм. Все багатство і різноманітність танцювальних 

ритмів на сцені завдається перш за все музикою, як завдаються нею і темпи дії, і 

структурно-методична організація хореографічних епізодів. Але помилково 

розуміти танець тільки як просто зриме відбиття музики, основане на «точному» 

перекладі музичного ритму в  пластичний і в буквальному відтанцюванні 

кожної ноти мелодії. 

     Співвідношення музичного і танцювального ритму може бути різним. 

Користуючись музичною термінологією, можна сказати, що вони можуть йти в 

унісон (співпадати в кожному русі і звуці), то створювати своєрідну 

гетерофонію або підголосочну поліфонію (співпадати в одних моментах і 

розходячись в інших), то сполучатися за принципом поліфонії і контрапункта 

(співпадати тільки в основних опорних крапках при відносно незалежній течії 

мелодії і танцю). 
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     Танець знаходиться в різному співвідношенні до трьох часових 

характеристик музики – темпу, метру, ритму.  

     Темп – швидкість розгортання музичної тканини твору, виражена кількістю 

метричних долей в процесі виконання музики за одиницю часу. Точний розмір 

темпу визначається за допомогою метронома, а основний темп записується, як 

правило, спеціальними італійськими термінами. Назви темпу також визначають 

характер руху (allegro, vivo, vivace, adagio, largo, moderato, andante, тощо) 

Середні, помірні темпи: andante, moderato - відносно нейтральні і в них йде 

музика достатньо різна за своїм настроєм. Повільні темпи: adagio, largo, lento – 

притаманні музиці, що виражає стан повного спокою, нерухомості, глибокий 

сум, суворі піднесені емоції. Швидкі темпи: allegro, vivo, vivace, presto – 

передають стрімкий рух, життєрадісний настрій, кипучу енергію. Але в 

швидкому темпі буває втілено й збентеження, сум’яття, драматизм. 

     Ритм – це співвідношення музичних тривалостей або інших музичних 

елементів, їх часова організація. Засобом вимірювання ритму є метр. 

     Метр – це система організації музичного ритму, що виявляється в 

упорядкуванні чергування сильних і слабких долей. Таким чином, метр – це 

співвідношення музично-часових акцентів. Метр є важливим засобом 

організації музичної мови і має величезне виражальне значення.  

     Метр виражається метричним тактовим розміром, позначається дробом, 

чисельник якого показує кількість долей в такті, а знаменник – ритмічне 

значення долі, тривалість її звучання в одиницях сучасної нотації ( 2/4, 3/4, 4/4, 

6/8, 12/8, 5/4). 

     Метроритм – спосіб організації всієї часової природи музики. 

     Темп має для танцю абсолютне значення, розходження музики і танцю по 

темпу неможливе, загальний темп танцю та його зміни (уповільнення, 

прискорення) цілком завдаються музикою. Метр також  в дуже великій мірі 

визначає танець, дає основу його часової організації. Разом з тим, танець дуже 

рідко зводиться до відбивання кожної метричної долі такта. За звичаєм його 

організація більш вільна, опорні моменти  можуть співпадати не тільки з долями 
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такту, але і з  півтактами, тактами і навіть з двотактами. Відносно ритму 

співвідношення музики і танцю більш вільне і варіантне. Зпираючись на музику, 

танець не є ритмічною копією, бо він втілює не структуру, а зміст музики. 

Структура ж музики, підказуючи риси танцювальної композиції, не 

перекладається в танець буквально. Завдяки цьому танець знаходе свободу у 

втіленні образно-драматичного змісту. 

 

     РУХИ ЕКЗЕРСИСУ СУЧАСНОГО ТАНЦЮ ТА ЇХ МУЗИЧНЕ              

                                               ОФОРМЛЕННЯ 

 

     На практичних заняттях з джаз-модерн танцю студенти визначають  

музичний розмір комбінації рухів танцювального напрямку, що вивчається,  

темп виконання рухів, основний рахунок та ритмічний малюнок рухів.  

     Практичне заняття з джаз-модерн танцю складається з цілої низки 

різноманітних рухів  (plie, battements tendus, ronds de jаmbе раr terre, battements 

fondues, аdаgіо, grаnd bаttеmеnt jеtеs, обертання, стрибки  тощо), які розташовані 

в порядку поступово зростаючої складності, повторюються по декілька разів для 

кращого розвитку техніки виконання, виконуються з відповідним музичним 

супроводом.  

     Практичне заняття з джаз-модерн танцю підрозділяється на чотири частини: 

1. Екзерсис біля опори (учні виконують різні рухи, стоячи біля палки і  

  тримаючись за неї однією рукою)                    

2. Екзерсис на середині зали (учні виконують ті ж самі та інші вправи ). 

3. Аllegro — стрибки, обертання. 

4. Етюди  - на основі рухів, що вивчаються. 
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МУЗИЧНИЙ СУПРОВІД  ДЖАЗ-МОДЕРН ТАНЦЮ 

 

     Джаз-модерн танець виник  на початку 70-х років ХХ століття. Основні 

принципи виконання рухів джаз-модерн танцю склалися в процесі еволюції 

різних систем танцю, в основному джазового танцю та класичного балету. 

     Музична основа джаз-модерн танцю, за звичаєм, джазова музика, яка 

відрізняється стильовою різноманітністю. Сучасна музика, не тільки джазова, 

часто має дуже складну ритмічну структуру. Особливу складність у виконавців 

визивають непарні розміри, які незвичні для класичного танцю. Це вимагає 

уважного відношення до розвитку ритмічного сприйняття у студентів.  

     Джаз-модерн танець можна виконувати під швидкотемпові та повільні ритми 

сучасної музики, а також можна використовувати твори композиторів – 

класиків. 

     Підбір музичного матеріалу цілком залежить від завдання практичного 

заняття та його побудови. За звичаєм для розігріву використовується ритмічна 

музика свінгового характеру з музичним розміром 2/4, але можлива й повільна 

музика на 4/4. 

     Для «Ізоляції» підходить швидка, ритмічна музика з чітким акцентом на 

першу долю. Головне в музичному матеріалі – проста мелодія й постійний ритм, 

не ускладнений модуляціями або ритмічними фігурами. Можливо використання 

тільки ударних інструментів. 

     В розділі «Вправи для хребта» в основному використовуються музичні 

розміри 4/4 або 3/4 . Можливі більш складні розміри, але тоді комбінації мають 

бути «неквадратними». 

     В розділі «Крос. Пересування у просторі» вибір музики залежить від завдань 

і запропонованих комбінацій. Кроки афроджаз-танцю бажано виконувати під 

ударні інструменти, причому ритм музичного супроводу залежить від типу 

кроку. 
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     При вивченні комбінації на початковому етапі музичний супровід має бути з 

простим мелодичним малюнком і стійким ритмом. В подальшому можливо 

використовувати більш складну музику різних стилів, таких як поп-музика, 

джазова музика, симфо-джаз, рок-музика, фрагменти з мюзиклів і кінофільмів. 

     Важливим є питання щодо відповідності комбінації або вправи 

зафіксованому музичному фрагменту. Деякі педагоги чітко вибудовують 

вправи, фіксують їх і до кожного підбирають відповідний музичний матеріал. 

Інші імпровізують у виборі вправ в залежності від музичного супроводу, який 

звучить за принципом «нон-стоп». І в першому і в другому випадках музичний 

матеріал повинен відповідати розділу заняття, а комбінації мають 

вибудовуватися в залежності від цілій і завдань, які поставив педагог. 

 

ДЖЕРЕЛА  МУЗИЧНОГО  ОФОРМЛЕННЯ  ЗАНЯТЬ   З  

ДЖАЗ-МОДЕРН ТАНЦЮ 

 
     Діапазон музичних можливостей  для підбору музичного супроводу 

комбінацій рухів та етюдів з джаз-модерн танцю  дуже широкий.  

     По-перше – це аудізаписи  кращих зразків світової класичної та сучасної 

музики різноманітних жанрів і форм. 

     По-друге – виконання музичного супроводу концертмейстером. 

     У навчальній роботі можливі обидва варіанта музичного оформлення занять з 

джаз-модерн танцю. Для супроводу занять з джаз-модерн танцю можна 

використовувати пісні популярних виконавців (музичні приклади № 3, 6, 8, 9, 

11, 16,17), музику з кінофільмів (музичні приклади № 7,10, 13, 14, 15)   мюзіклів 

(музичні приклади № 18, 19, 20 ), класичні та сучасні інструментальні твори 

(музичні приклади №  4,12). 

     Важливе значення при складанні комбінацій і етюдів студентами має 

допомога  музиканта. Активна участь концертмейстера у творчому процесі 

полягає в підборі  різноманітного музичного матеріалу відповідно вимогам 

творчого завдання. 
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     Робота над складанням комбінацій рухів та етюдів ведеться від простого до 

більш складного. Етюди створюються на певну музику, яка поступово 

ускладнюється відповідно хореографічному матеріалу. Спочатку музика є 

простим ілюстративним супроводом, де мелодія, метр, ритм допомагають тільки 

організації етюда без завдань глибини музичного змісту. В подальшій роботі 

таке завдання має бути обов`язковим, що передбачає пошук музичних творів 

більш складних за формою і змістом. 
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ПРИКЛАДИ МУЗИЧНОГО СУПРОВОДУ КОМБІНАЦІЙ ТА 

ЕТЮДІВ В СТИЛІ ДЖАЗ-МОДЕРН ТАНЦЮ 

 

1. А.Марчело-І.Бах. Адажио----------------------------------------------------11 

2. Secret Garden. The Promise--------------------------------------------------- 13 

3. Є.Ваєнга. Шопен---------------------------------------------------------------16 

4. Дж.Каччині. Аве Марія------------------------------------------------------ 18 

5. Н.Мансіні. Dear Heart--------------------------------------------------------- 20 

6. К.Мелуа. Piece By Piece-------------------------------------------------------22 

7. R.Rodgers. My Favourit Things-----------------------------------------------24 

8. К.Меладзе. Опять метель-----------------------------------------------------26 

9.  C.McKay. Adel-Skyfall Advanced Ver--------------------------------------28 

10. Sting. Shape of My Heart------------------------------------------------------31 

11. К.Паркс. Something Stuped---------------------------------------------------34 

12. T.Huljic. Croation Rhapsody--------------------------------------------------35 

13.  Е.Мориконе.Farewell to Cheyenne------------------------------------------37 

14.  Д.Тьомкин. Зеленые листья лета-------------------------------------------39 

15.  Т.Джилкисон. Green Fields--------------------------------------------------42 

16.  Д.Дасен. Salyt------------------------------------------------------------------45 

17.  R.Tedder. Halo------------------------------------------------------------------48 

18.  Дж. Кендер. Кабаре-----------------------------------------------------------50 

19.  Дж. Кендер. And All That Jazz---------------------------------------------  53 

20. Дж.Херман. Хелло, Доллі--------------------------------------------------- 55 
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АДАЖИО 

                           А.Марчело – І. Бах 
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SOMETHING STUPID 
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